

## 臺灣 臺中

### 冬夜上街頭 為寒士送暖

2021.12.26

文／魏玉縣、陳誼謙 攝影／劉本介

入冬最強冷氣團來襲，中區慈濟人醫會、慈濟志工，結合臺中市街友關懷協會一行將近五十人，十二月二十六日帶著熱食、保暖衣物、暖暖包等禦寒物資，前往街友聚集之處關懷。

走進臺灣大道與民權路路口的地下道，紀邦杰醫師關心街友汪先生：「吃過了嗎？」「還沒。」「來，來，來，給他一碗。」志工連忙端來一碗熱熱的米粉湯。

汪先生是南部人，露宿臺中街頭一年多了，紀醫師請葉慧芬護理師為汪先生量血壓，發現其血壓、血糖過高，但他絲毫不知，只知道睡不著覺。志工告訴汪先生可到人安基金會據點，每月第三個週六下午二點到四點都有一次定期義診。

長期關懷街友的臺中街友關懷協會也動員很多志工一起投入，將裝好的物資袋，一一放在街友的「家」，或是直接交給他們。協會理事長何志成提到，協會平常就供應街友早餐跟午餐，十二月初就開始發睡袋和保暖衣物。「非常感謝慈濟的師兄師姊，尤其像紀邦杰醫師、葉慧芬師姊，還有很多人醫會的醫師……，長期提供街友關懷及醫療服務、供餐等等。」

參與此行的臺中慈院教學部副主任林



中區慈濟人醫會、慈濟志工攜手臺中市街友關懷協會，於十二月二十六日晚間進行聯合夜訪寒士送暖行動。紀邦杰醫師與葉慧芬護理師為街友做身體檢查並加以關懷。

忠義醫師，拿著聽診器，在騎樓下仔細地為街友們的健康把關。他蹲在街友黃先生旁，輕聲地問起身體有沒有哪裡有不舒服，伸出手輕握老人家的手臂，探了一下他身上衣服的厚度，「天氣冷，要好好照顧自己，要穿暖和，祝福你喔！」

關懷行動在晚間將近十一點結束，凝聚了眾人的愛心與力量，希望陪伴這群夜宿在外的寒士們，平安度過冷冷的冬天。